

# 2011 兩岸高等護理教育高峰論壇紀實

◎長庚技術學院護理系副主任 劉麗美

為求護理教育的理念永續發展，於西元 2011 年 3 月 15 日，由長庚技術學院、長庚大學及長庚紀念醫院主辦，大陸全國高等醫學教育學會護理教育分會所合辦的「2011 兩岸高等護理教育高峰論壇」假長庚技術學院國際會議廳盛大舉行。

當天會議，由長庚技術學院樓迎統校長親自主持開幕典禮。與會貴賓包含來自大陸高等學校的護理學院院長、副院長一行 33 人，以及台灣多所學校的護理學院院長、學系主任與醫療機構主管等，共 208 位兩岸護理專家學者齊聚一堂。

論壇首先由大陸全國高等醫學教育學會護理教育分會姜小鷹副理事長及中華民國護理師護士公會全國聯合會盧美秀理事長，分別就大陸及台灣護理教育現況及護理理念做相關介紹後，即帶領與會人員進行討論。接著，由台灣大學張媚教授，針對台灣護理教育評鑑及未來展望為主題，進行專題報告。

會議最後，主辦單位特別安排由長庚技術學院師生，透過高擬真病人進行護理教學活動的展演，更是讓與會的所有貴賓，留下極其深刻的印象。長庚技

術學院為強化學生護理專業實作能力，秉持王創辦人「實事求是」的精神，設置臨床技能中心，希望藉由提供擬真、安全、有效的臨床學習，縮短學生課室學習與臨床距離，並從中習得護理人員所應具備之專業知識、技能與素養。

為記錄此次難得的盛會，大陸中南大學護理學院的何國平院長，更即席的以「長庚育新人，學院展雄姿。醫院杏林史，護理天使情。」的感性詩句，與現場貴賓分享。

最後，此次的論壇在與會專家學者齊心為護理教育「開拓、前瞻、卓越」的永續發展共識下圓滿結束。期許未來兩岸護理教育的交流和學術合作能源遠流長！



與會貴賓及參加論壇人員合影

